2024年3月28日 星期四

❖感悟

"冷漠"的父爱

洞口思源实验学校122班 梁卓昕

"要不……请个假吧!这风雨也 饭菜不如家里的美味可口……他总 边倾斜,那位父亲的右臂处都被雨 停止手中的动作。

拽了拽母亲的衣角。母亲瞥了我一 不会有过多的兴奋。 眼,无奈地叹了口气。此时,我只觉 得外面的雨愈下愈大,乌云压在头 哭着跑回家,一抽一泣地告诉他:"我 别人去说吧"……不知不觉中.我竟 顶上,令我喘不过气来。时间仿佛静 有一篇作文写得好,被老师当范文 学到了这么多! 止了一般,只剩下忙碌的父亲和外 念,但周围同学都说我是抄的。"我的 面的狂风暴雨。

上晚自习,真是的!"我在心里愤愤 狠心?以至于我从他身上感受不到 的英语考了58分,还是98分。 一丁点父爱的温暖。

他强迫去参加了夏令营。每晚我打电 循声望去,是一个年幼的孩子。小孩

挺大的。"母亲对着正在帮我收拾行 会毫无感情地回应一句:"哦,再苦也 水淋湿了。"真是一位伟大的父亲!" 李的父亲小心翼翼地说道。"嗯。"父 得坚持!"从那以后,我再也没有给家 我心里默默地感慨道。 亲从鼻子里迸出一个字,但他没有 中打过电话。无论是我跑步摔了一 跤,还是站军姿时中暑晕倒,我只字 的话,我扭头无奈地看着父亲,却愣 我和母亲一向了解父亲,只要 不提。看了我军训结营时的表演,母 住了。父亲的右臂也淋湿了,却唯独 是父亲做的决定,九头牛都拉不回 亲的脸上写满了自豪,笑着迎接即将 把我的行李护得很好。我呆呆地看 来。我眼巴巴地看着母亲,渴望她再 回到"温室"的我。而父亲只是轻描淡 着他,回味起他刚刚与我说的话,竟 说点求情的话,说不定父亲就准许 写地说上一句:"很精彩,加油。"因 有了些色彩!再想起与他的从前:去 了呢!我像抓住最后一根救命稻草, 此,当得到荣誉时,在父亲面前我也 夏令营,我学会了独立;他简单的夸

眼泪止不住地往外流。而他却只是冷 说道,"谢谢你!" "走吧。"父亲将书包扔给我,冷 漠地看着我:"你要走自己的路,让别 漠地说道。一开门,我就与刺骨的寒 人去说吧!"本以为父亲会抱着我,轻 "傻闺女,谢啥?我是你爸啊!" 风撞了个满怀。"这么冷,还让我去 轻拍着我的背安慰我,但换来的却是 一句无用的话!年幼的我怵在原地。 出一幅最美的画…… 地说道。说实话,我也曾想过我是否 委屈地哭了很久。从那以后,对于我 是他的亲生女儿,不然他怎会如此 在学校的情况,他从不过问,无论我

"爸爸, 伞好像歪了!"一句清澈 还记得那时未满十岁的我,就被 而幼稚的声音引起了我的注意,我 话跟他诉说,军姿至少要站半小时, 的爸爸举着伞,但伞却是往小孩那

"前面有水坑。"仍然是句冷漠 赞,我学会了不能得意忘形;他简短 仍然依稀地记得,那年八岁的我 的安慰,我学会了"走自己的路,让

"爸……"我打破了沉默,继续

父亲愣了一会儿,浅浅地笑道:

父女二人的身影,在雨中勾勒

(指导老师:刘素梅)



QINGSHAONIANWENYI



小时候,

正月里盼着天暖,

可以脱掉棉衣,换掉棉鞋。

盼着桃李花开,

盼着果子成熟。

盼着,数着, 田里的泡熟了,

油菜花开了,

李子黄了, 桃子红了。 ❖诗园

盼 望

新邵一中 曾慕羽

盼着上山采蘑菇,

盼着下溪捉螃蟹,

盼着进山摘野果。

盼着下雪,

盼着下一个年。

盼着,盼着,

人就逐渐长大,

忘了野果的滋味,

淡了家乡的印象, 也不知每个季节园子里都有

些啥!

(指导老师:刘颂华)

❖记录

身边的"雷锋"

武冈市实验中学2203班 袁嘉灿

一个小卖店的老板,说话总是叽里 访"把我吓了一跳。 呱啦,还特爱管闲事。

出去玩。张爷爷见了,就焦急地说: 声音把我都震傻了。 "你们这么小就骑车出去玩,到时候 的好烦呀!还说我们要被车撞死,会 大声!" 不会讲话呀?""就是就是,他真是狗 咬耗子——多管闲事!"我和妹妹扫 一些。 兴地回了家。等爸爸妈妈上班回来 了,张爷爷还和他们说:"要看好你

车出去玩,多危险。" 记得还有一次,我家的房门被 敲得"哐哐"作响。"谁呀,门敲这么 去。"

自从搬到新家,我和妹妹就特 重!"我不耐烦地说道。打开门一看, 老板,我看这个米太重了,你又这么 别讨厌小区里的那位张爷爷。他是 竟然是张爷爷,他突如其来的"拜 久没来,就帮你送上来了。"他嘴上

"把你家的车子挪一下,有个人 有一次,我和妹妹准备骑单车 的车子出不去。"张爷爷如响雷般的 妹妹趴在阳台上向楼下看,"他怎么

可是,后来……

拿。你快去拿吧!"

等我妈上完厕所正准备出门时,

"哐哐哐",一阵熟悉的敲门声传来。 "这一听就是张爷爷来了,真的 是,这么着急干嘛?"打开门一看,果 真是他。只看他把一袋米扛在肩上, 一边喘着粗气一边擦着汗水说:"袁 的笑容依旧还在……

"姐姐,你看张爷爷在干什么?" 在扫地呀?"只见张爷爷拿着扫把和 "姐姐,这个爷爷真的好烦呀, 垃圾桶,正在默默地打扫不知被谁 要被车撞死!""唉呀,这个张爷爷真 不仅多管闲事,敲门和讲话还这么 扔下的糖纸。"咦,那不是我们扔的 糖纸吗?张爷爷帮我们扫了耶。"妹 我们对他的讨厌仿佛又加多了 妹的眼神中除了内疚,还有敬佩。

"妹妹,姐姐放学啦,让姐姐抱 抱。""嘻嘻,姐姐,你看这个楼梯!" "妈妈,你买的东西到啦,张爷"哇,好干净呀,又是张爷爷扫的?" 们家小孩呀,今天她们还想自己骑 爷让我去拿。但是太重了,我不想 "哈哈,不对,是我扫的!"妹妹脸上 挂满了自豪。"哇,妹妹好棒,下次姐 "行,知道了,上个厕所马上就 姐和你一起扫!"楼梯间传出了我和 妹妹响亮的笑声……

青春的花路

湘中幼师希望文学社 何赵萍

想起你了。

"你们是穿过一条裤子的人。" 顿骂,但我们还是很开心。 邻里常常这样打趣我们。我们到底 是什么时候认识彼此的呢?大概是 就到了要补作业的时候了。这段时 幼儿园吧,你那时还是个剪着蘑菇 间,我们互相鼓励。直到现在,我才 头的小女孩,我那时还是个扎着双 后知后觉发现作业是写不完的。 过了好长一段时间。

零食,等到你周末回家再全都塞给 我兴奋地来找你,和你说了我伟大 暑假,期待我们所有的约定实现。 的计划:我们把这个捣碎,然后得到 有颜色的汁,就可以用来当指甲油 的日子,一直都在闪闪发光。 了!你听完我的计划也跃跃欲试。我

匆匆忙忙,有的人相遇,有的人 们迫不及待地开工了,结果却是我 错过。此刻,月光细碎,繁星点点,我 们指甲没染上色,衣服倒是染上了 不少。虽然到家后被各自的家长一

暑假总是过得快,一眨眼,我们

马尾的小姑娘,我们一起玩着现在 时间不慌不忙,转眼我们就初 想来幼稚无比的游戏,一起立下要 三了,巧的是我们在同一个学校同 开一家小卖部的豪言壮语。我们一 一个班!在我掰着手指数日子的时 下课就腻在一起,有说不完的话分 候,终于迎来了开学。许久不见.我 享不完的秘密。小学时,你因为家里 们没有半分生疏,话闸子打开便是 原因转去了另一个学校,为此我难 长谈。我们谈着梦想说着未来,我们 一起努力奔跑,在青春的花路上;我 我会留下我喜欢的卡片、贴纸、 们一起向阳生长,在岁月的长河里。

中考过后,你有了你的目标,我 你。五六年级的暑假是最快乐的时 有了我的方向。我们不在一个学校, 光,我们一起抓知了,一起捉蝌蚪。 甚至许久许久都没有联系了,但我 记得有一次,我找到了一些可以染 还是会想念你,我想你也一定会想 色的果子(后来搜索得知是落葵)。 念我。让我们一起期待每一次的寒

有幸和你相遇,那些刻骨铭心

(指导老师:孙俊)

分班的那天,班上还是和往常

班

中南林业科技大学商学院 唐成

高二的一件大事便是分班了。 最后分出我们班的,也不过六个同 一样热闹,来了六个新同学,大家好 学。而其中一个,就是罗某。罗某跟 像都没注意到几个人的离去。有的 我一直是很好的朋友,从初中我们 班分班跟毕业一样,拍了照片,然后 就是同学,高一在同一个班,关系只 各奔各的班级,有几个女生在走廊 能更好。他性格冷,不怎么说话,皮 上哭得稀里哗啦。而我们班只是用 肤黑黑的,被太阳晒的。

子比我矮了半个头。那时喊他一起 好好道别。 打篮球,他总是会被我"盖冒"。他家 里人带他去医院看了几次,后来果 时一样立马就走。我等在教室,我想 然是长高了一点。只是到了高中,我 罗某会来找我然后一起回去。等了 俩都不打篮球了。

换班,他说他实在不想学化学了。我 教室找他。他们教室里很亮,教室里 只想着挽留他,说我们的班主任多么 也只有空空的几个人,罗某不在。 多么好,任课老师也都很优秀,并且 有这么多他所熟悉的同学——换了 某的桌子问一个同学。 班,这些都没有了。在交分班志愿表 前的那个晚上,我和他说个没完。晚 了我一眼,指了指罗某和他同桌的 自习下课后,我们一起回家,我一直 空桌子。 把他送到他家楼下。他到最后也没有 给我答复,说了一声拜拜就上了楼。 走出教室。

掌声欢迎了一下新同学。我记得我 之前初中刚认识他那会,他个 当时真为罗某感到难过,我们没有

晚自习下课之后,我没有像平 一会,教室里的人越来越少。我又等 直到分班前几天我才知道他要 了一会,终于坐不住了,我去他的新

"哎,请问他去哪了?"我指着罗

我在原地愣了一会,然后转身

❖心声

练字的乐趣

华东师范大学 李圭媛

神聚气地写字是一种修炼自己的好方 付的活动。一次又一次,我拿起笔,将 法。同时,写出一行行漂亮、得体的蝇 思绪汇拢,将笔尖对准字帖的框架,专 头小楷,对我来说是一件乐事。

的纸上滑着,留下一个个黑色、俊秀或 我的手臂就感到僵硬、酸疼了。但我觉 者飘逸的小字,心里总会萌生一种成 得这是一种良好的训练和考验,想到 就感。练字的时候、我边写边揣摩字帖 这些,我不再气馁,继续写、写…… 上的范字:像龙腾,像铁钩,像苍石,又

细回顾一下范字的形态和结构,然后 就在这里。 不紧不慢地在纸上书写。笔尖或上或 不禁想:真应该感谢我们的祖先创造 式,它强烈地吸引着我。

糙、软弱。每每这个时候,我就得一遍 爱好坚持下去。

我喜欢书法,觉得端坐、直腰、凝 遍重写。这是一种需要意志、毅力去对 心地用指、腕、肘去调节力度,尽力让 我喜欢硬笔字,看着笔尖在洁白 手、腕听"指挥"。不容易啊,不一会儿,

一个字往往写了几遍以后,自我 像一股清泉,仿佛从心田直流下来 感觉才好些。得意时,多看上几眼,也 算是自我欣赏吧。如果感觉有进步,那 练字的时候,紧握着手中的笔,仔 就别提多高兴了,练字的最大喜悦也

练字的最佳时间莫过于暑假。正 下,或左或右,时而顿挫,时而又纵里 值酷热难当之时,坐在桌前,左边是 直伸,再着力一钩,一个完整的字就形 帖,右边是纸,写起字来,一气呵成。不 成了……这些动作包含了太多的内 到一个小时,一版漂亮、大方的字就出 容!当一个字完整地出现在纸上时,我 现在面前,这是怎样的一种感受啊!

这么多年,多少时间是在练字中 了这样一种绝妙、神奇之至的艺术形 度过。我的课余生活丰富了,审美能力 提高了,学习的毅力也培养了,性格也 出现在纸上的黑字,有时很不尽 变得沉稳了,就连周围的天地也似乎 人意——构思仓促,笔法随意,手、腕 变得宽广了些……这就是练字的乐 没有"到位", 撇、捺、勾等显得有些粗 趣, 练字是快乐的, 因此我应该将这个